

有關南大政治學會改組的聲明

我們對於行動黨政府濫用其所享有「教育自主權」，在南大所進行的專制的控制，深表遺憾。他們的企圖，再一次的從南大政治學會及其他團體的改組事件中，明顯地表露出來。改組南大學生團體的目的很明顯——企圖全面阻止南大學生的活動，這可以從「學生生活輔導處」所頒佈的新條例中看出來。

如果南大當局進行改組學生團體的動機是忠實的，如他們所說的「爲了提高南大學術水準，照顧同學福利」一般，我們以及南大的同學們，將無所非議，然而「學生生活輔導處」，最近所頒佈的新條例却很明顯的說明他們的動機並不是這樣。比如：

第三條條例規定：「……如居學術性之團體，概稱學會，冠以院或系之名稱，發起人應限於一院或一系之學生，並不得邀集非同院或非同系之學生參加。」

第十六條條例規定：「凡團體印發之任何印刷品，或出版刊物須先經顧問之簽信……」

第十四條條例規定：「凡團體之會議或任何集會，均須有顧問至少一人之出席指導……」

這些不過是一些顯著的例子，證明新條例的本質是限制學生團體的活動。新條例已迫使一部份南大學生團體面臨解散，如一向得到學術界好評的南大社會科學研究會便是一例。很明顯的，這種壓制學生活動的企圖，將最終否定學生界的結社權利，影響了學生界的團結。

南大當局除了企圖控制這些學生團體，更進一步恐嚇開除南大政治學會和英文研究會的執委，因這兩個團體都表示拒絕接受新條例。這些學生究竟爲了什麼罪，要受被開除的處罰？我們找尋不出他們的罪過，他們所作不過是維護學生的基本權利。

新加坡政府究竟在南大搞些什麼？他們休想通過這種高壓手段贏得南大學生的同情，我們完全贊同行動黨領袖對中央政府所做的勸告：「恐嚇和暴力是行不通的，只有通過公開爭論，才能解決問題。可是，讓提出這種勸告的人首先對自己提出勸告吧！」

行動黨政府通過南大當局，在南大的所作所爲將會永遠記錄在學生活動的歷史上。一些被權力衝昏了頭腦的人，曾經用最殘暴的手段，最大的努力去企圖毀滅了一個曾經一度是獨立、自豪和充滿活力的學生界。讓那些高喊：「自由社會里的自由大學」的人們，在南大學生極需聲援的時到，表示他們的支持吧！

我們懇切呼呼有關當局，特別是南大當局，立刻停止他們的壓制行動。他們的這種行徑，只有最終導至南大優良傳統的被毀滅，這是一切關心南大的人士最大的損失。



星大社會主義俱樂部
工藝學院政治協會

一九六五年六月十五日

SINGAPORE POLYTECHNIC
POLITICAL SOCIETY